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Подолання інноваційної нерозвиненості фінансового ринку та його 
банківського сегмента, а також забезпечення їх інституційної завершеності в 
Україні повинно стати проблемою загальнодержавною, в той час як 
поступальний розвиток фінансових інновацій у банківській практиці може 
виступити в якості важливого каталізатора фактору економічного зростання. 

До основних напрямів діяльності комерційних банків, пов’язаних з 
фінансовими інноваціями та інноваційними змінами слід віднести наступні:  

1. Нові банківські продукти, послуги, організаційні рішення на базі нових 
інформаційних технологій.  

2. Віртуальні банківські та фінансові технології: управління банківськими 
рахунками через електронні системи зв’язку, такі як банк-клієнт, шляхом 
активного використання електронного підпису, укладання договорів на 
обслуговування з фінансовими організаціями.  

3. Комплексне використання нових інформаційних і комунікаційних 
технологій для електронного та змішаного маркетингу, наприклад CRM-
технології: тобто зниження витрат на просування інформації про банківські 
продукти та послуги.  

4. Аналітичну обробку внутрішньої інформації за допомогою систем 
управлінського обліку (ERP, SAP-системи та ін), що дає абсолютно нові 
можливості внутрішнього контролю і аудиту.  

5. Зміни кваліфікації персоналу: інноваційний менеджер, консультант по 
структурованим фінансовим продуктам, спеціаліст по трансакціям на 
фондовому і страховому ринку і т.д.  

6. Нові автоматизовані платформи самообслуговування (моно- і багато 
функціональні, інформаційні), що дозволяють скоротити клієнтські черги, 
шляхом вивільнення робочого часу співробітників.  

В цілях стимулювання попиту з боку комерційних банків на фінансові 
інновації необхідно розвивати такі напрямки: змінити поведінкові моделі і 
стратегію (психологію) клієнтів банків, що змусить останніх пристосуватися 
під потреби перших і тим самим у протистоянні за клієнта активно освоїти нові 
види діяльності, адаптувати високі технології; прищепити українській 
банківської системи і менеджменту культуру використання «довгих» грошей та 
пов’язаних з ними фінансових інструментів, організаційних моделей; 
вибудувати ІТ-архітектуру і одночасно підвищити якість IT-платформ для 
проведення банківських операцій, в тому числі, поліпшити захист інформації та 
каналів зв’язку, що виключає доступ в банківську мережу сторонніх; 
організувати взаємодію і співробітництво банків з інжиніринговими 
компаніями, здатними впроваджувати нові технології, і готовими надати 
банкам проекти, що дозволить інтегрувати інжинірингові компанії в процес 
взаємодії між банком і клієнтом. 


